
των έργων και των αμοιβών των μηχανικών, με το 
πραγματικό κόστος της κατασκευής, το οποίο από 
τη νέα αναπροσαρμογή των αμοιβών μελετών και 
επιβλέψεων αυξάνεται μόλις κατά 1,65 έως 2,49%, 
μαθηματικά, στην πράξη όμως εκτιμάται ότι θα οδη-
γήσει σε απόλυτη μείωση.
Η νέα διαδικασία, δηλαδή ο υπολογισμός των αμοι-
βών από το ΤΕΕ, είναι υποχρεωτική σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία, για όλους τους τεχνικούς, 
δηλαδή και τα μέλη του ΤΕΕ και τους πτυχιούχους 
των ΤΕΙ.

Το λογισμικό
Το λογισμικό υπολογισμού των αμοιβών προϋποθέτει 
εγγραφή των τεχνικών στην υπηρεσία «my TEE» για 
να λάβουν τους ειδικούς κωδικούς πρόσβασης.’Eτσι 
θα μπορούν να μπαίνουν στο πρόγραμμα του ΤΕΕ, 
για να καταχωρούν όλα τα ζητούμενα από αυτό στοι-
χεία, τα οποία στη συνέχεια θα στέλνουν στο ΤΕΕ ως 
αρχείο με τη μορφή xml, θα υπολογίζεται η αμοιβή 
τους και, τέλος, θα εκτυπώνουν στον υπολογιστή τους 
το ειδικό έντυπο καταβολής της αμοιβής στην Εθνική 
Τράπεζα.
Από τις 20/2/2007 οι τεχνικοί είναι υποχρεωμένοι να 
υποβάλουν στο ΤΕΕ τον προϋπολογισμό για κάθε ιδι-
ωτικό οικοδομικό έργο που αναλαμβάνουν, με βάση 
υπολογισμού τα 105 ευρώ/τ.μ. αντί των 44.
Το ΤΕΕ, μετά το σχετικό έλεγχο θα υπολογίζει την 
αμοιβή μελέτης και επίβλεψης, και θα χορηγεί το 
τυπωμένο ειδικό έντυπο κατάθεσής της στην Εθνική 
Τράπεζα.

Οι μεταβατικές ρυθμίσεις 
Οι μεταβατικές ρυθμίσεις, που η Διοικούσα Επιτρο-
πή του ΤΕΕ αποφάσισε να ισχύσουν, είναι:
Η αμοιβή μελέτης μπορεί να υπολογίζεται με το 
μέχρι σήμερα ισχύον σύστημα, εάν μέχρι και τις 
20/2/2007:
1. Έχει υποβληθεί αίτηση στην Πολεοδομία για έκ-
δοση οικοδομικής άδειας με την ελάχιστη απαιτού-
μενη από το νόμο πληρότητα.

ΝΕΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΑΜΟΙΒΩΝ
Το ΤΕΕ έχει την αποκλειστική θεσμική αρμοδιότητα 
να υπολογίζει και να εισπράττει τις αμοιβές, σύμ-
φωνα με το ΒΔ/30-5-56 ΦΕΚ-134/α/31-5-56 «Περί 
κανονισμού του τρόπου καταβολής της αμοιβής των 
Μηχανικών εν γένει».
Μια διαδικασία που ασφαλώς ίσχυε όλα αυτά τα χρό-
νια, αλλά το ΤΕΕ αδυνατούσε να την εφαρμόσει γιατί 
δεν διέθετε την υλικοτεχνική υποδομή και το απα-
ραίτητο προσωπικό.
Με την έναρξη της λειτουργίας του νέου συστήμα-
τος, το Τεχνικό Επιμελητήριο ασκεί απλά τη θεσμική 
του αρμοδιότητα, χάρη στη σύγχρονη οργανωτική του 
δομή και στις μεγάλες δυνατότητες που παρέχουν 
πλέον οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές.
Ο υπολογισμός των αμοιβών θα γίνεται από την ει-
δική υπηρεσία του ΤΕΕ, που ήδη λειτουργεί, με τη 
βοήθεια της πληροφορικής και του ειδικού λογισμι-
κού που έχει αναπτυχθεί. Η είσπραξή τους θα εξα-
κολουθήσει να γίνεται από την Εθνική Τράπεζα για 
λογαριασμό του ΤΕΕ.
Η εφαρμογή του νέου συστήματος από την 20ή Φε-
βρουαρίου 2007 συνδυάζεται με την αναπροσαρμογή 
των αμοιβών των διπλωματούχων μηχανικών για τις 
μελέτες και επιβλέψεις των ιδιωτικών έργων, που 
παρέμειναν παγωμένες επί 17 έτη και κυρίως με την 
αρχή μιας πορείας σύνδεσης των προϋπολογισμών 

2. Έχει υποβληθεί αίτηση σε Δημόσια Υπηρε-
σία (ΕΠΑΕ, Αρχαιολογία, ΕΟΤ, ΥΠΕΧΩΔΕ) για τυχόν 
εγκρίσεις.
3. Υπάρχει «εργολαβικό» συμβόλαιο.
4. Υπάρχει συμβολαιογραφική πράξη με σαφή πε-
ριγραφή της εκπονούμενης μελέτης, εφόσον κατατε-
θεί εντός διμήνου στην Πολεοδομία φάκελος με την 
ελάχιστη απαιτούμενη από το νόμο πληρότητα.
5. Έχει κατατεθεί μέχρι και τις 16/2/2007 στην 
Τράπεζα αμοιβή που αντιστοιχεί στις απαιτούμενες 
από το νόμο μελέτες για την ελάχιστη απαιτούμενη 
πληρότητα του φακέλου και εφόσον κατατεθεί εντός 
διμήνου στην Πολεοδομία ο αντίστοιχος φάκελος.
Για τις παραπάνω περιπτώσεις, η αμοιβή επίβλεψης 
μπορεί να υπολογίζεται με το ισχύον σύστημα σε 
όσες περιπτώσεις προβλέπεται από τις κείμενες δι-
ατάξεις και οπωσδήποτε εφόσον αυτή (ή όσο μέρος 
της) καταβληθεί μέχρι να εκδοθεί η άδεια οικοδομής 
ή μέχρι τις 31/12/2007 αν ή άδεια εκδοθεί νωρίτε-
ρα ή έχει ήδη εκδοθεί.
Στις παραπάνω περιπτώσεις τα απαιτούμενα στοιχεία 
που πρέπει να υποβάλλονται στο ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι η  
αίτηση 1 συνοδευόμενη από αντίγραφα των απαιτού-
μενων στοιχείων 

Αμοιβές που δεν περιλαμβάνονται 
στο σύστημα
Για αμοιβές μελετών και υπηρεσιών που δεν περιλαμ-
βάνονται στο νέο σύστημα υπολογισμού των αμοιβών, 
το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και τα Περιφερει-
ακά του Τμήματα θα χορηγούν τον κωδικό πληρωμής 
για την καταβολή της αμοιβής στην Εθνική Τράπεζα. 
Στις περιπτώσεις αυτές πρέπει να υποβάλλεται στο 
ΤΕΕ/ΤΚΜ η αίτηση 2.
Σε αυτήν, με απόφαση του Τμήματος συμπληρώθη-
καν και οι περιπτώσεις 5-8 της αίτησης.
Τα απαιτούμενα στοιχεία μαζί με την σχετική αίτη-
ση θα πρέπει να προσκομίζονται στο ΤΕΕ/ΤΚΜ ή να 
αποστέλλονται στο  fax 231 235487. Για περισσότερες 
πληροφορίες στα τηλέφωνα 2310 253494, 5.
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